

С ПРАЗДНИКОМ!

Уважаемые горожане!
Сердечно поздравляем вас с праздником
Весны и Труда!

1 мая – один из любимых весенних праздников россиян. Это праздник людей старшего поколения, строивших и развивавших наш город, это праздник молодых, от упорного труда которых зависит будущее Первоуральска, это праздник каждого, ведь все мы, независимо от сферы деятельности, каждый день трудимся во благо нашей семьи, нашей малой родины, региона, страны. От всей души благодарим вас за вклад в развитие и процветание городского округа!

Искренне желаем вам мира и добра, семейного благополучия и счастья, крепкого здоровья и весеннего настроения! С праздником!

Глава городского округа Первоуральск Н. Е. КОЗЛОВ,
депутаты Первоуральской городской Думы

Дорогие первоуральцы!

Традиционно приход весны означал начало сельскохозяйственных работ, затем Первомай стал днём борьбы труженников за свои права. Но сегодня 1 мая – это гораздо более важный праздник. Он напоминает нам, что каждый человек, который посвящает свою жизнь честному ежедневному труду, делает огромный вклад в развитие своего города, региона и всей страны.

Будущее зависит от каждого из нас. Оно состоит из трудных понедельников, с которых начинается бешеный ритм рабочих недель, из задач, которые только на первый взгляд кажутся неразрешимыми. И из удивительного чувства победы над обстоятельствами, которое, я уверен, не раз испытывал человек любой профессии.

Всех, кто трудится сейчас, кто уже завершил свой трудовой путь, я от всего сердца поздравляю с праздником Весны и Труда. Желаю первомайского настроения, успехов и благополучия!

Глава администрации городского округа Первоуральск
А.И. ДРОНОВ

Уважаемые жители города, новотрубники!
От всей души поздравляю вас с праздником
Весны и Труда!

1 Мая для многих поколений россиян был и остаётся символом весеннего обновления, единства, радости мирного созидательного труда. Это значимый праздник для трудовых коллективов. Первомайские ценности – честный и созидательный труд на благо родного предприятия и города – близки белым металлургам ПНТЗ. Наша миссия – нести успех и процветание нашим клиентам и обществу, и мы делаем для этого всё возможное.

В этот весенний день желаю вам, дорогие первоуральцы, новых свершений, профессионального развития, и, конечно, добрых, партнёрских отношений в ваших коллективах! Здоровья, счастья и всех благ вам и вашим родным!

Управляющий директор ПНТЗ
В.В. ГОЛОВИН

ПЕРВОМАЙСКАЯ ДЕМОНСТРАЦИЯ

В этом году партии и профсоюзы пойдут вместе,
так что демонстрация будет одна.
Время проведения шествия назначено на 10 часов.

– Маршрут следования праздничной колонны не изменится, останется таким, каким был в прошлом году, – уточнила начальник управления культуры, физической культуры и спорта администрации городского округа Первоуральск Анастасия Башкирова.

Участники выстроятся в колонны по двум сторонам проспекта Ильича. По одной стороне – от ТРЦ «Строитель» до площади Победы, по другой – от улицы Чкалова до площади. Затем демонстранты пройдут мимо памятника Ленину и пройдут на улицу Физкультурников. Заявок на участие в демонстрации подало немало трудовых коллективов.



«БИТВА ХОРОВ»

Четвёртый раз во Дворце культуры металлургов состоялся городской фестиваль-конкурс хоровых коллективов «Битва хоров «Под софитами».
И с каждым годом его уровень становится всё выше.

Соборались яркие исполнители, любители песенного творчества и зрители – преданные поклонники первоуральских талантов. На вечере звучали лучшие песни, которые можно назвать «Золотые хиты эстрады». Узнаваемые с первых аккордов мелодии, дорогие сердцу строчки. Программа фестиваля состояла из двух отделений. В первом туре участники исполняли «Золотой шлягер» – песни 60-70 годов, а затем произведение – по выбору, но не менее популярное.

Чтобы хорошо выступить, 15 самостоятельных хоровых коллективов под руководством 12 талантливых хормейстеров – известных музыкантов города готовились, репетировали, оттачивали мастерство. Большая часть участников уже известны, они заявили о себе во время прошлых музыкальных проектов. Но есть и дебютанты – это вокальный коллектив «Бессонница» (руководитель Наталья Бессонова), хор «Эдельвейс» (руководитель Таисья Руденская), хор «Рябинушка» (руководитель Наталья Гильденмайстер).

Фестиваль-конкурс проводился по двум возрастным категориям – от 8 до 18 лет и старше. Непросто было собрать около 280 лучших голосов города. Среди них оказались люди разных профессий – медицинские работники, педагоги, предприниматели, студенты, школьники, ветераны, сотрудники Новотрубного завода...

Организаторы стремились сделать более популярным вокальный жанр и песенное творчество. Они выявили талантливых исполнителей, создали условия для их самореализации, ведь во время подготовки, безусловно, развивает-

ся исполнительское мастерство и художественный вкус.

«Битва хоров» – это шоу, в котором выступают не народные артисты, а артисты из народа. Благодаря им, зрители окунулись в мир ретро. Если песня прекрасна, она и через 40 лет найдёт своего слушателя, как, например, «Ландыши», «Старый клён», «Джамайка»... Многие номера удивляли и приводили в восторг зрителей, например, мужской хор арт-студии «Беллиссимо». Черноусые испанские мачо, вышедшие в огромных сомбреро, зажигательно, страстно спели о любви. Кстати, забегая вперёд, скажем, что этот коллектив занял первое место. Их руководителю Наталье Бессоновой на этот раз многое удалось, хотя замахнулась она на сложные классические произведения, в частности, на песню полонезских девушек из оперы Бородин «Князь Игорь». Её детский хор также блестяще выступил и стал победителем.

Драйв и реально крутая энергетика исходила во время исполнения хоров эстрадной студии «Сцена». Всё было отточено, оригинально и современно. Руководитель Наталья Новодворская заиграла вместе со своими воспитанницами. Её детский и взрослый коллективы стали вторыми, хотя зрители аплодировали не жалея ладошек, и жюри признало, что «Сцену» от лидеров почти ничто не отделило.

К слову, критериями оценки выступлений являлись гармоничность звучания, сложность произведения, многоголосие, сценическая культура, артистичность, эмоциональность, сплочённость коллектива. Всё это было у хора творческой интеллигенции «Крещендо» Анастасии Шахмаевой (на снимке – в центре с бу-

кетом). Публика с удовольствием отправилась в морское путешествие вместе с аргонатами, затаив дыхание, послушала песню «Арго», которую когда-то исполнил вокально-инструментальный ансамбль «Иверия». В стройном звучании слышались грузинские мотивы, которые уносили вдаль, не давали оторваться от происходящего. Фурор вызвала и вторая песня британской рок-группы Queen, написанная Фредди Меркьюри в 1975 году. Её невозможно отнести к какому-то определённому направлению. В ней переплелись: опера и баллада, пение а капелла, то есть, без музыкального сопровождения и хэви-метал – жанр рок-музыки (тяжёлый металл). Качественное многоголосие, оригинальное построение, наконец, задумка с масками не могли не произвести сильнейшего впечатления. Исполнение этого шедевра мировой эстрады «Богемская рапсодия» покорило сердца зрителей и высокопрофессионального жюри. Хор «Крещендо» четвёртый год подряд получил высшую награду конкурса Гран-при.

Впрочем, проигравших на фестивале не было. Все выступления были прекрасными.

В России есть великое достояние – хоровая культура. В Первоуральске её ценят и развивают. И делают это от души, с творческим энтузиазмом и полной самоотдачей сотрудники Дворца культуры ПНТЗ во главе с генератором идей, директором Верой Ананьиной. Выступление хоров превратилось в динамичное, яркое, запоминающееся зрелище. Воспринимать пение помогли хореография, ассоциативный видеоряд, продуманные костюмы. В результате, хоровое пение стало модным, популярным. Об этом свидетельствует аншлаг в зрительном зале.

МЕСЯЧНИК ЧИСТОТЫ

ВЕСЕННИЙ СУББОТНИК

Несмотря на дождливую погоду, полным ходом идёт месячник чистоты.

Большая часть предприятий, организаций, жителей города эффективно занимаются благоустройством родного города. Коллективы заранее подавали заявки в управленческие жилищно-коммунального хозяйства, жители жилых домов – в свои управляющие организации. Пик работы придётся на последнюю неделю апреля, поскольку к предстоящим майским праздникам городские улицы должны преобразиться. Приведут в порядок и территорию посёлков.

По традиции помогают очистить большинство городских улиц и скверов, а также микрорайон Талица работники Новотрубного завода. В течение трёх недель более 3 тысяч заводчан преобразуют Первоуральск. Кстати, молодые сотрудники трубопрокатного цеха № 8 в свои выходные помогли очистить от мусора и сухой травы территорию подшефной школы № 10.

К субботнику подключились и студенты корпоративной образовательной программы «Будущее белой металлургии». В числе запланированных работ – кронирование деревьев, уборка мусора и прошлогодней листвы, покраска бордюров. Новотрубники обеспечены всем инвентарем – перчатками, граблями, метлами, лопатами, краской для бордюров. Также ежедневно в массовых субботниках задействовано 17 единиц техники. За каждым заводским подразделением закреплена определённая территория. Заметим, Белые металлурги традиционно участвуют в акции и на протяжении года следят за порядком.

На весеннюю уборку набережной Нижнего пруда выходили депутаты первоуральской городской Думы, партии «Единая Россия». А сегодня, 29 апреля на субботник выйдет администрация города. В этом году решено привести в порядок Корабельную рощу. В субботнике также будут задействованы работники СТК, «Горэлектросети», ПМУП «ПО ЖКХ», «Водоканала» и лесничества. Общими силами будет восстановлено освещение, отремонтирован тепловый пункт СТК. Работники лесничества приведут в порядок кустарники, произведут вырубку мёртвых деревьев. С помощью специализированной техники «ПО ЖКХ» и «Водоканала» проведут работы по осушению болота вдоль пешеходной дорожки.

Неравнодушные граждане также могут принять участие в уборке территории дворов многоквартирных домов. Управляющие компании готовы предоставить гражданам необходимый инвентарь.

Напомним, месячник чистоты продлится до 11 мая, так что ещё есть время внести свой вклад в важное городское мероприятие.

ТРУД И ТВОРЧЕСТВО – РОДНОМУ ГОРОДУ

Почётные граждане Первоуральска. Это люди, которые посвятили родному городу труд, творчество – всю свою жизнь. Так можно сказать и об Алексее Аркадьевиче Берсенёве, вошедшем в эту славную когорту.

Рабочую закалку получил юношей в одиннадцатом цехе Старотрубного, где успел потрудиться до армии. Отслужив, сразу поступил на очное отделение политехнического института. Хорошо учился, а лето проводил в стройотрядах: Казахстан, Чукотка, Заречный свердловской области, где возводилась третья очередь атомной электростанции. Там познал законы товарищества, понял, что значит работать в одной связке. Заряд трудовой романтики остался на всю жизнь, сформировал характер. Алексей Аркадьевич считает везением, что сразу после вуза попал на Новотрубный в комсомольско-молодёжный цех № 14. За десять лет прошёл путь от мастера до начальника цеха. Долгое время работал на участке по производству труб для разных отраслей промышленности. Ответственность огромная – продукция-то особая, почти ювелирная. Итог зависит от каждого человека, его мастерства, опыта, знаний. Очень пригодилось умение чувствовать настроение коллектива и дорожить каждым специалистом. Профессиональный рост и становление сформировало окружение: коллектив участка и цеха, инженерный состав, администрация предприятия. В 1994 году Берсенёву предложили должность главного инженера завода. Трудно дался переход. Директор предприятия Вениамин Николаевич Дуев время на раздумье ограничил: «Уверен, справишься! Приступай!». Так Алексей Аркадьевич стал руководителем высшего звена. И работа вскоре увлекла: здесь востребовалось техническое творчество, способность оперативно решать разнообразные задачи, брать ответственность на себя. А действовать «в связке» получалось и в данной должности. Постоянно бывал в цехах и отделах, общался с людь-

ми: убеждал, советовал, чувствовал и воспринимал настроение новотрубников.

Но главным инженером оставался недолго. Через два года пришлось принимать весь завод. Дуев ушёл на заслуженный отдых, приемником стал Берсенёв. Такое решение поддержали в большинстве своём начальники цехов и служб. Алексей Аркадьевич сегодня так прокомментировал этот период жизни: – Есть такое изречение: «свита делает короля». Во многом действия, поступки, направление, в котором двигалось предприятие, формировались, благодаря тесному сотрудничеству. Мне повезло с окружением – в те годы трудились очень сильные специалисты с многолетним опытом, знанием специфики производства в разных областях. Эта команда помогала принимать взвешенные грамотные решения. Годы напряжённой деятельности в период кризиса не только металлургии, но и экономики страны в целом, когда поставщики не давали заготовку, а заказчики не расплачивались за продукцию, когда не было денег на зарплату, сокращались объёмы производства, стоили больших переживаний, здоровья и нервов. Этот период в жизни можно приравнять к экстремальной ситуации, когда каждый день и час требовали решительных действий. Говорят, дважды в одну реку не входят. Но, тем не менее, на рубеже веков пришлось вновь занять должность главного инженера. А с 2002 года Берсенёв стал заместителем генерального директора по качеству. Структуру службы пришлось преобразовывать, так как требование современного трубного рынка к качеству продукции таково, что без усиленного внимания не обойтись. В дальнейшем продолжил заниматься данным направ-



лением, работая в разных должностях. В результате, предприятие вышло на новый уровень качества труда, в том числе, и благодаря нашему герою.

Берсенёв, к тому же – и общественный деятель. Первоуральцы много раз избирали его депутатом местного самоуправления. Параллельно он ведёт активную деятельность и в региональном отделении партии «Единая Россия». Бесспорно, такой человек – с опытом руководства огромным трудовым коллективом, аналитически относящийся ко всему, чем приходится заниматься, большой патриот Первоуральска – заслужил высокое признание.

Сегодня в городе немало проблем. Но Алексей Аркадьевич уверен, что постепенно удастся найти пути их решения. Первоуральск станет красивейшим, комфортабельным мегаполисом. А его жители будут бережно относиться к своему дому, двору. Администрации города удалось выстроить доверительные, конструктивные отношения с региональной властью, а также с предприятиями. В результате, появились средства из областного бюджета, направляемые на реализацию различных программ, в том числе на благоустройство, ремонт дорог, строительство детских садов, а крупные заводы и организации стали надёжной опорой.

В ПЕРВОУРАЛЬСКОЙ ГОРОДСКОЙ ДУМЕ

КОМИТЕТ ПО СОЦИАЛЬНОЙ ПОЛИТИКЕ

О санитарно-эпидемиологической обстановке, миграционной ситуации, профилактике безнадзорности и наркомании, организации летнего отдыха и оздоровления, мерах социальной поддержки шла речь на заседании комитета по социальной политике под председательством Натальи Воробьёвой.

Главный государственный санитарный врач Первоуральска Сергей Бусырев обратил внимание на основные показатели, влияющие на состояние здоровья горожан. Основными причинами смертности остаются сердечно-сосудистые и онкологические заболевания, а также травмы. При этом в ушедшем году зафиксировано снижение показателя выявленных злокачественных образований. Несмотря на это, число поставленных диагнозов остаётся высоким. ОРВИ и грипп, ВИЧ-инфекция и вирусный гепатит – ситуация по данным заболеваниям оценивается как неблагоприятная. Отрадно, что снижается хроническая заболеваемость детей и подростков. Однако, более 20 процентов школьников Первоуральска по состоянию здоровья не могут заниматься физкультурой по основной программе.

Депутаты приняли к сведению информацию о миграционной ситуации. Как отметил начальник УФМС по городу Первоуральску Вячеслав Ландин, несмотря на то, что город-

ской округ привлекателен для иностранных граждан, количество поставленных на миграционный учёт в 2015 году уменьшилось на 1300 человек. Узбекистан, Таджикистан, Украина – тройка лидеров стран, откуда в Первоуральск приезжают иностранцы.

Патенты, а отметим с прошлого года каждый желающий заработать иностранный гражданин должен оформить себе данный документ, в прошлом году получили 1229 человек. Соблюдению законодательства уделяется особое внимание. Так, неоднократно проводились совместные с сотрудниками полиции, прокуратуры, оперативно-профилактические мероприятия, направленные на выявление нарушений. В ушедшем году к административной ответственности было привлечено 60 незаконно пребывающих в Первоуральске граждан, ещё 35 – те, кто осуществлял незаконную трудовую деятельность. Кстати, штрафы пришлось заплатить не только иностранным гражданам, но и россиянам, нарушившим миграционное законодательство. В отношении таких рабо-

додателей было составлено 26 административных протоколов. В целом обстановка стабильная. А с 1 июня все полномочия УФМС будут переданы в систему МВД.

Число наркоманов уменьшается, как и количество хронических алкоголиков. На 1 апреля под диспансерным наблюдением находится 470 потребителей наркотиков. Снилось и количество летальных исходов от отравления наркотическими и токсическими веществами. Аналогичная ситуация по заболеваемости алкоголизмом – с 2014 года общая заболеваемость снижается на 2-3 процента в год. Снижается и число детей, подростков, находящихся под динамическим и профилактическим наблюдением нарколога по поводу токсикомании и алкоголизма. Как отметил заведующий организационно-методическим отделом психиатрической больницы Вадим Гоннов, профилактическая работа с детьми и подростками проводится совместно с управлением образования Первоуральска, особенно результативна работа по раннему выявлению

употребляющих ПАВ, посредством проведения социально-психологического тестирования.

Несмотря на то, что с этого года психиатрическая больница Первоуральска стала филиалом областного учреждения, на качество оказания помощи это не отразится.

Ещё один острый вопрос – профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. Ранее доклад по этому вопросу представили правоохранители, депутаты решили заслушать и председателя территориальной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав. Дети – одна пятая часть населения городского округа. По итогам 2015 года зафиксировано увеличение количества преступлений, совершенных подростками, так и в отношении их самих.

Зарегистрировано 73 обращения в полицию с просьбой разыскать пропавших подростков, за 1 квартал 2016 года – 32 обращения. Если ранее дети уходили из учреждений государственного воспитания, сейчас – из семей.

Через месяц начнётся летняя оздоровительная кампания. На комитете заслушали информацию об организации и обеспечении отдыха, оздоровления и занятости детей. «В

санатории отправятся 1200 юных первоуральцев, 1160 – отдохнут в загородных лагерях, 3320 – в лагерях с дневным пребыванием», – рассказала начальник управления образования Елена Исупова. Средства на организацию отдыха и оздоровления будут выделены из областного (почти 36 миллионов рублей) и местного (почти 13 миллионов рублей) бюджетов.

Уже 27 мая начнут работать лагеря с дневным пребыванием. Они будут открыты в 17 школах, ЦДТ, ДЮСШ, дворовых клубах. Всего будет организовано две смены, вторая стартует 20 июня. Уже известно, что 30 ребят отправятся на вторую смену в Анапу, в лагерь «Жемчужина России». В этом году, как и в прошлом, запланирована организация профильных смен, оборонно-спортивного лагеря им. Ф. Пелевина, отряда духовно-нравственного воспитания «Истоки».

При желании первоуральские подростки смогут и поработать. На формирование трудовых отрядов выделено 810 тысяч рублей. Благоустройством города займутся 250 человек. Уже в первый день лета ребята выйдут на работу, в этом году три отряда будут организованы ещё и в Билимбае.

ОБУЧЕНИЕ С ПОГРУЖЕНИЕМ

Акционеры компании Андрей Комаров и Александр Федоров встретились со студентами и преподавателями проекта «Будущее Белой металлургии».



Главные темы беседы – нововведения в организации практики, трудоустройство и адаптация участников корпоративной образовательной программы.

– Наша цель – воспитать специалистов, востребованных на предприятиях компании, детально знающих производство, технологии и оборудование. Наши студенты должны знать, какую работу им придется выполнять в качестве полноценных сотрудников компании. Поэтому ещё во время учёбы мы должны принимать непосредственное участие во всех процессах цеха, – отметил Андрей Ильич.

Дуальная система, по которой будущие белые металлурги начали обучаться первыми в стране, продолжает развиваться. Первые шаги к преобразованию процесса практики уже сделаны. В новом формате знакомиться с производством и осваивать его в ближайших месяцах начнут будущие белые металлурги, обучающиеся на третьем курсе.

В чём же новшества? Прежде всего, за каждым студентом в цехе будет закреплён инструктор и преподаватель-куратор из числа сотруд-

ников Образовательного центра. Каждый практикант будет иметь специальную книжку с планом учебно-производственных задач. Ежедневно студенты станут делиться впечатлениями о проведённом в цехе рабочем дне с наставниками, отчитываться о выполненных за смену задачах. Также создаётся регламент по организации обучения студентов без отрыва от производства.

Многое изменилось и для сотрудников цехов, которые будут делиться опытом с молодёжью.

– Порядка 200 сотрудников трубопрокатного цеха ПНТЗ прошли обучение, чтобы стать наставниками будущих белых металлургов. Главные критерии, по которым проходил отбор специалистов, – наличие удостоверения инструктора производственного обучения, желание передавать опыт молодым специ-

алистам и стаж работы не менее трёх лет. В будущем планируется обучить ещё около 100 специалистов. Кроме того, в цехе определены три главных наставника по направлениям: механик, энергетик и технолог металлургического производства.

– Мы заинтересованы в качественной подготовке молодых специалистов и готовы, в свою очередь, учиться новому у них, – рассказал заместитель начальника ТПЦ № 8 Константин Батюков.

Узнать больше о производстве студенты смогут и во время теоретических занятий. По некоторым общеобразовательным дисциплинам, например, физике или химии, они будут проходить непосредственно в цехе с демонстрацией конкретного процесса или реакции.

В рамках встречи ребята также поделились новыми впечатлениями об ознакоми-

тельной практике и задали вопросы о будущем трудоустройстве в цех № 8 ПНТЗ, «Высоту 239» и на «ЭТРО».

Отдельно обсудили тему участия студентов в движении WorldSkills. Ведь будущие белые металлурги многократные победители и призёры чемпионатов, а группа ЧТПЗ – заняла общее второе место по итогам прошлого года соревнований WorldSkills HiTech. Ребята рассказали, что они и дальше хотят совершенствовать своё мастерство, осваивать новые станки, и в итоге – попадать в национальную сборную, представлять Россию на международных чемпионатах.

– Нам хотелось бы иметь новое оборудование, чтобы оно соответствовало стандартам движения WorldSkills, поэтому мы обязательно будем развивать техническую базу Образовательного центра, – заверил Андрей Ильич.

ПАРТНЁРСТВО

АССОЦИАЦИЯ ВЫПУСКНИКОВ БЕЛЫХ МЕТАЛЛУРГОВ

Создана Ассоциация выпускников корпоративной образовательной программы «Будущее Белой металлургии».

Её цель – представление интересов студентов и выпускников проекта при взаимодействии с работодателем, помощь в выстраивании и развитии долговременных партнёрских отношений выпускников и администрации предприятий трубного дивизиона компании.

Председателем Ассоциации избрана выпускница образовательной программы «Будущее Белой металлургии», а ныне ведущий инженер Финишного центра по производству труб нефтяного сортамента ПНТЗ Елизавета Филипенко. Заместитель председателя – также выпускник программы, помощник мастера Финишного центра Александр Литвиненко. Представители Ассоциации будут оказывать молодым специалистам содействие в трудоустройстве, адаптации на производстве, карьерном продвижении и установлении в компании преемственности поколений.

– Выпускники проекта «Будущее Белой металлургии», а ныне сотрудники группы ЧТПЗ готовы делиться опытом и оказывать всестороннюю поддержку новым студентам. В частности, осознавая значимость практики для становления будущих высококвалифицированных специалистов и понимая, с какими сложностями здесь можно столкнуться, мы поможем в ознакомлении с производственными цехами, ответим на возникающие у ребят вопросы, при необходимости поможем скорректировать программу обучения, – подчеркнула председатель Ассоциации выпускников Елизавета Филипенко.

Напомним, в 2016 году состоится третий выпуск участников проекта «Будущее Белой металлургии». За время реализации проекта подготовлены более 400 высококлассных специалистов.

ЮРИДИЧЕСКАЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ

ПРАВОВАЯ ПОДДЕРЖКА ЧЛЕНАМ ПРОФСОЮЗА

Члены профсоюза имеют возможность получить бесплатную юридическую консультацию по трудовым, а также личным (семейным, жилищным, гражданским вопросам).

В 2015 году к юристу профкома поступило 505 обращений работников (не считая коллективные обращения). В отношении более чем 50 работников были выявлены и устранены нарушения трудового законодательства (в сфере премирования, переводов, предоставления гарантий и льгот за вредные условия труда), выигран суд против пенсионного фонда, который отказал работнице в досрочной пенсии.

Оказаны устные и письменные консультации, подготовлены заявления в суд и иные органы по различным вопросам. Например, возмещение ущерба, сделки с имуществом, нарушение прав потребителей, алиментные обязательства, раздел имущества, порядок наследования, установление факта родственных отношений при ошибках в документах, оплата ЖКУ, двойные квитанции, вопросы выселения, снятие ареста с зарплатной карты, заявления о рассрочке платежей, обжалование действий приставов-исполнителей.

В апреле по итогам 2015 года юрист профкома Елена Швалева (на снимке) награждена Дипломом за II место во Всероссийском конкурсе правовых инспекторов труда и юрисконсультов Горно-металлургического профсоюза России в номинации «Лучший юрисконсульт». Елена Сергеевна считает:

– Успех в отстаивании своих прав и интересов далеко не всегда заключается в указании на закон, хотя знать закон, безусловно, нужно. Решение многих вопросов требует проявления именно человеческих качеств, добросовестности, умения строить диалог, поставить себя на место другого человека. Всё, что удаётся сделать в помощь нашим работникам – это заслуга коллективная. Неравнодушные сами сотрудников, поднимающих вопросы, команды профактивистов во главе с председателем профкома Сергеем Ошурковым, понимание руководителей и специалистов. Мы всегда готовы оказать юридическую помощь и моральную поддержку нашим членам профсоюза и дать совет.



ОЛИМПИАДА РАБОЧИХ ПРОФЕССИЙ

НА НОВЫЙ УРОВЕНЬ ПРОФЕССИОНАЛИЗМА

Студент корпоративной образовательной программы «Будущее Белой металлургии» Дмитрий Шмарловский принимает участие в полуфинале Национального чемпионата «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia) в Уральском Федеральном округе.

Будущий белый металлург выступит на соревнованиях в компетенции «токарные работы на станках с числовым программным управлением».

Дмитрий вырос в Казахстане, где и получил первые навыки токарной работы. В школе посещал дополнительные занятия по обработке металла и дерева. Важную роль в выборе будущей профессии сыграл его дядя, который уже не первый год работает в Финишном центре ПНТЗ. Именно он рассказал племяннику об уникальной системе образования. Дмитрий приехал в Первоуральск, сходил на экскурсию и увидел всё своими глазами. После чего поступил в металлургический колледж и стал студентом образовательной программы «Будущее Белой металлургии».

Изначально был зачислен на специальность механик, но параллельно начал осваивать вторую профессию – токарь на станках с ЧПУ. Именно токарное дело и связало Дмитрия Шмарловского с движением WorldSkills. Большое усердие он проявлял при подготовке к региональному чемпионату. Задания состязания были

известны в общих чертах – изготовить детали с точностью до тысячной доли миллиметра. За грубые ошибки или подсказки начислялись штрафные баллы. Дмитрий дневал и ночевал в Образовательном центре ПНТЗ. Помимо основной программы, тренировался внеурочно, оттачивал мастерство и самостоятельно работал за станками, систематически делал работу над ошибками, чтобы выступить достойно и защитить честь города и своего учебного заведения.

По итогам чемпионата стал третьим, что дало Дмитрию возможность поучаствовать прошлой весной в национальном конкурсе профессионального мастерства в Казани, где стал шестым из пятнадцати станочников. Летом того же года решил обзавестись новыми навыками и устроился работать в ремонтно-механический цех Новотрубного завода.

– Мне было очень интересно поработать в цехе, узнать всю «кухню», – поделился мыслями Дмитрий Шмарловский. – В Образовательном центре стоит несколько станков, а там – целое производство, которое работает непрерывно. А это уже совсем другой уровень!



Но с началом учебного года будущий металлург снова вернулся в стены Образовательного центра и продолжил совершенствовать своё мастерство. В итоге, весной этого года будущий металлург победил в региональном чемпионате «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia) Свердловской области. А теперь Дмитрий поборется за звание лучшего в своей номинации уже в полуфинале Национального чемпионата «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia) в Уральском Федеральном округе, который проходит на этой неделе.

АКЦИЯ

МОЖНО БЕСПЛАТНО
ПООБЩАТЬСЯ

В честь Дня Победы «Ростелеком» традиционно дарит ветеранам и инвалидам Великой Отечественной войны возможность бесплатно пообщаться с однополчанами, родными и близкими в других городах России и ближнего зарубежья.

Ветеранам Великой Отечественной войны предоставляется до 100 бесплатных минут на звонки на стационарные и мобильные телефоны как в конце апреля, так и в начале мая. Кроме того, с 25 апреля по 10 мая ветераны могут бесплатно отправить телеграммы по России и в страны ближайшего зарубежья. Отправку телеграмм можно заказать с домашнего телефона, установленного по месту регистрации ветерана, а также в пунктах приёма телеграмм.

Совершить бесплатные звонки и отправить телеграммы можно в отделениях «Почты России» при предъявлении соответствующих удостоверений.

Возможность совершить бесплатные внутризоновые, междугородные и международные звонки будет предоставлена и в специализированных учреждениях (госпитали, дома ветеранов), а также в переговорных пунктах при предъявлении удостоверений. Подробности предоставления бесплатных звонков и телеграмм можно узнать по телефону 8-800-100-0-800 (звонок из любого региона России бесплатный).

ФЕСТИВАЛЬ

«БИБЛИОНОЧЬ» УДАЛАСЬ

В Первоуральске состоялся ежегодный Всероссийский фестиваль чтения.

Библиотеки расширили время и формат своей работы. «Библионочь» прошла под девизом «Читай кино!» неслучайно, ведь 2016 год объявлен в нашей стране годом кино. У кино и литературы – много общего. Правда, литература гораздо старше. Более того, именно сценарий лежит в основе каждой кинокартины. Многие фильмы являются адаптациями романов, рассказов и повестей.

Дата проведения «Библионочи - 2016» совпала с всемирным Днём книги и авторского права. Библиотекари вместе с кинематографистами и их зрителями играли, отгадывали и читали, чтобы лучше понять, как устроено самое массовое искусство.

В центральной библиотеке для детей и юношества гости пытались повторить сцены из кинофильмов «Золушка», «Золотой ключик», «Морозко». Мастер-класс непрофессиональным актёрам давали артисты театра «Вариант». Кроме того, тут можно было примерить костюм сказочного героя и сделать селфи, а также – попробовать озвучить фильм.

Всего в акции участвовали шесть библиотек, в том числе и сельские. В Первоуральске «Библионочь» прошла уже трижды. И с каждым разом число участников растёт. В этом году мероприятие поддержали не только учреждения культуры, но даже банки и заводы.

АНОНС

«ФАНФАРЫ ВЕСНЫ»

Во Дворце культуры ПНТЗ 4 мая в 18 часов 30 минут состоится весенний концерт единственного в городе Народного коллектива духового оркестра «Серебряные трубы».

Для вас прозвучат лучшие произведения инструментального жанра и любимые песни в исполнении солистов дворца: Анастасии Шахмаевой, Екатерины Заборских, трио «Шарм», Аллы Смоленской, Валерия Блинова, Любви Казанцевой.

ПОПОЛНЕНИЕ МЕСТНОГО БЮДЖЕТА

Депутаты городской Думы решили немало вопросов на заседаниях различных комитетов.

Например, члены комитета по бюджету, финансам и налогам рассмотрели вопрос о внесении изменений в бюджет текущего года. Работа по участию Первоуральска в областных программах и привлечению средств продолжается. За минувший месяц городскому округу выделены более 51 миллиона рублей на переселение из аварийного жилья, а также 7,4 миллиона рублей на реализацию программы капитального ремонта гидротехнических сооружений в Новоуральске, 4,8 миллиона – на предоставление социальных выплат молодым семьям на приобретение жилья. Общий объём субсидий составил 64 миллиона рублей.

Помимо корректировки средств из областного и федерального бюджетов, уточняются средства местного бюджета. За месяц получена экономия от конкурсных процедур в объёме 14 миллионов рублей.

Эти деньги депутатам было предложено перераспределить следующим образом: 8,8 миллионов добавить к уже выделенным ранее на ремонт дорог. Три миллиона пойдут на участие в программе модернизации лифтового хозяйства, 1,8 миллиона присоединятся к выделенной сумме на переселение из ветхого и аварийного жилья.

На заседании комитета по градостроительной политике рассматривались изменения в правила землепользования и застройки, а также в генеральный план городского округа. В первом случае речь о приведении категории земель в соответствие с существующей застройкой и изменении вида разрешенного использования ряда земельных участков, что в дальнейшем позволит сформировать, в том числе, новые участки для индивидуального жилищного строительства.

Также необходимо исключить из генплана земельные участки, принадлежащие государственному лесному фонду,

лесные участки в Новоуральске, Меркитасихе, Решетах, Старых Решетах, Флюсе, Хрустальной.

Члены комитета по работе с организациями различных форм собственности под председательством депутата Валерия Трескина рассмотрели восемь вопросов, среди них решения о проведении аукционов по продаже муниципального имущества, внесении изменений в прогнозный план приватизации и в Положение «О порядке планирования приватизации муниципального имущества».

Кроме того, депутаты утвердили Положение «О порядке предоставления земельных участков однократно бесплатно в собственность». Как объяснила председатель комитета по управлению имуществом Татьяна Максименко, в прошлом году в земельное законодательство внесён ряд серьёзных изменений, приводить в соответствие действующее положение нецелесообразно, поэтому депутатам был предложен новый проект, который будет рассмотрен на внеочередном заседании. Что касается прогнозного плана приватизации, он был дополнен объектами, не реализованными в прошлом году.

СПОРТ

ДЮСШ ПО ХОККЕЮ С МЯЧОМ

В Первоуральске открылась детско-юношеская спортивная школа, специализация которой – хоккей с мячом.

Этот вид спорта является самым популярным в Первоуральске, им занимаются тысячи мальчишек. Учредителями ДЮСШ являются администрация и управление образования городского округа Первоуральск. Базируется школа на стадионе «Уральский трубник», а её директором стал известный в прошлом хоккеист и тренер Алексей Разуваев. Его мы и попросили ответить на несколько вопросов.

– **Алексей Анатольевич, подготовка юных хоккеистов в городе осуществляется и раньше. Что изменится с открытием школы?**

– На протяжении десятилетия организационная структура учреждений, в которых готовился резерв для «Уральского трубника», неоднократно менялась. В последние годы ребята занимались в муниципальном бюджетном учреждении физической культуры и спорта «Старт». Надо сказать спасибо его руководителям и тренерам, клуб получал оттуда неплохое пополнение, а совсем недавно, в 2014 году, хоккеисты «Уральского трубника» стали чемпионами России среди юношей. В то же время определённая спе-

цифика организации ограничивала её возможности в подготовке квалифицированного резерва. Основной задачей «Старта», как у любой спортивной секции, является массовость занимающихся, не предусматривается выезд на соревнования за пределы области. Затратив определённые усилия на подготовку юного хоккеиста, из-за отсутствия юридического обоснования Первоуральск не получал никакой компенсации в случае его перехода в команды других городов.

– **Теперь эти вопросы, надо понимать, решены?**

– Совершенно верно. Но и это ещё не всё. Деятельность школы осуществляется на условиях софинансирования области и города, она может претендовать на получение федеральных грантов. Дипломированные тренеры-преподаватели станут вести занятия по утверждённым учебным программам. По окончании школы ребята смогут получить диплом об успешном прохождении всех этапов подготовки и классификационную книжку, подтверждающую участие во всех соревнованиях и спортивный разряд. Подписано соглашение о подготовке хоккеистов



между ДЮСШ и клубом. Ещё во время обучения лучшие из наших воспитанников подписывают контракт с ХК «Уральский трубник» и школой. После этого все их переходы возможны только по согласованию с клубом и школой, а также выплата соответствующей компенсации. За подготовку хоккеистов для команды мастеров «Уральский трубник» предусматривается премирование воспитавших их тренеров.

Таким образом, в классической структуре «детские клубы – школа – фарм-клуб – команда мастеров» появилось недостающее звено. Можно уверенно сказать, что многолетние усилия по созданию школы потрачены не зря, и в деле подготовки хоккейных кадров Первоуральск теперь будет шагать в ногу со временем.

– **Кто будет работать с ребятами?**

– Все восемь тренеров

«Старта» теперь трудятся в нашей школе. Танков ведёт группы хоккеистов 1998 и 2007 годов рождения, Хлопунов – 1999 и 2008-го, Грехов – 2000-го, Ахманов – 2001-го, Шолохов – 2002-го, Дубов – 2003-го, Коцупей – 2004-го, Вяткин – 2005-2006 и 2009-го.

– **Ну что ж, как говорится – в добрый путь!**

– Спасибо. Пользуясь случаем, хотел бы выразить искреннюю признательность главе администрации Первоуральска Алексею Дронову, депутату городской Думы Владимиру Валькеру, заместителю министра образования Свердловской области Нине Журавлёвой, начальнику городского управления образования Елене Исуповой, директору ХК «Уральский трубник» Эриму Хафизову. Благодаря совместным усилиям всех названных людей, открытие школы и стало возможным.

АКТУАЛЬНО

ВОДУ ПОДВЕЗУТ

В соответствии с началом паводкового периода и сезонным ухудшением качества питьевой воды «Водоканал» принял решение о подвозе чистой питьевой воды из скважины посёлка Магнитка в различные районы города.

Вода выдаётся по расписанию всем желающим по адресам: Вайнера, 15 «А»; Береговая, 30; Строителей, 42; Ватутина 61; 1 Мая, 9; Сакко и Ванцетти, 9.

Также напоминаем, во время паводка можно бесплатно получить воду на водоразборных колонках: по улицам Орджоникидзе и Луговая, на Пильной (улица 2-я Пильная), в Талице (улица Серова).



Уральский

ТРУБНИК

Учредители: ОАО «Первоуральский новотрубный завод», ООО «Уральский медиа холдинг»

Издатель и распространитель: ООО «Уральский медиа холдинг»

И.О. главного редактора: О.В. МАЕВСКАЯ

Адрес редакции: 623109, Первоуральск, ул. Ленина, 11.

Телефоны: 66-34-56 - гл. редактор, корреспондент. E-mail: trubnik@pntz.ru

Газета основана в октябре 1931 года. Газета выходит один раз в неделю.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Уральскому Федеральному округу.

Свидетельство регистрации СМИ ПЧ № ФС11-0025 от 30.12.2004 г.

Отпечатано в ПАО «Первоуральская типография», пр. Ильича, 26-а.

Номер подписан: по графику в 15.30, фактически в 14.00.

Заказ 947. Тираж 2950.

Цена свободная.

© - публикуется на правах рекламы.

За достоверность рекламной информации и объявлений ответственность несёт рекламодатель.

Рекламуемые товары подлежат обязательной сертификации, услуги - лицензированию.